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Suite a 'annonce par le Président de la République de la fermeture de T'encemble deg écolec a partir du lundi
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VEducation Nationale, ce support permettra aux éléves de poursuivre leurs apprentissages de fagon réquliére,
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1. Classe les compléments suivants, selon qu'ils répondent a la question « olt 7 » ou « quand ? »

{ - N . x | ] x 1] . #
' demain matin — sur fa coffine — & lentrée de l'immeuble ~ & trois heures — au rez-de-chausseée — dans

§

. cing minutes — tous les jours — en France — V'été — dans une valise — vers midi — a Vintérleur du chalet.

;2. Compléte les phrases suivantes en y ajoutant le complément demandé,

LT “ % (temnps), jai fait duvélo... (lieu).

*Luc s'est blessé..... {lieu).

*.....{temps), il ne faut pas s"abriter s.ous un arhre,
*Le spectacle comimence ... {temps).

*Mettez vos affaires .....[Heu).

*Fai rangé les caufs ... (lieu}.

*] es enfants dorment .....(lieu) ... {temps).

*lLa chat guette 1a souris .....{Jieu} ... {temps).

*Le bébé boit son biberon ... {temps).

3. Précise pour chague complément en gras s'il sTagit Fun complément circonstanciel de temps ou
B 24 4 p p

de fieu.
A Vépoque des chevaliers, il n'y avait pas d'automobiles. B erte v e et e
*Seuls les piétons et les chevaux circulaient en ce temps-la. 0 et erten ecann e e nin e e rene e e
*Dans les villes, les rues dtaient trés étroites. BB cerrte st nnsstaneeet saeeramaeesantrans -
A la camipagne, autour des chiteaux, les paysans cultivaient [a terre. B3 et e e i
sMaintenant, les tracteurs ont remplacé les chevaux, T eets e rensnrs vt ae e e e e

4. Compléte les phrases avec un CC de ton choix.

B I ETE B OTIT L R s e iecie oirvesesstrrrsramatyene ssbny cryaannn oxsreesbea s gaeesneerbasnsnssns

sLya Falt du VEIO e s e s s
s e asereeresan e senberasra s rae st s prnes s e mreneneesere e ennenne ¢ 1OUS iFONS NOUS baigner,
=l s promene . freenenr ety e peanie

sAminata aime aller danser (e b s etrnrbes et s e e en e

LSOO URUEUOTUUUPRURORRUPRUROUNIOO 1 I =11 ot s [ER Y11 o8

2L 5 85T BIESSE oo e e e s .

i arar b ins et era et r s e acnneres rvane ea g s iran s vy H Ne faut pas s'abriter sous un arbre.
“le sPactatle COMMEBNTE L. i s e

=Mettez VOs FFAIFES5 e s veee s ceresre e cerrrrereane et .
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1. Retrouve les CC de temps et de lieu, puis classe-les dans un tableau.
| *Pendant ce ternps-13, dans {a cuisine, le lait débordait de la casserole.
*|l cherchera sa veste autant de temps qu'il faudra.

i *Encore endormie, Lila rdvait sous sa couette,

I 2. Classe dans un tableau les CC de temps, de lieu ou de maniére.
t le lundi ~ dans e tiroir — tous les jours — bien — sur le toit — pendant les vacances — prudemment — 3

! o Temps L eyl S Maniére PRt
!

!

i

|

i

' 3. Souligne les CC. Indique leur sens: temps, lieu, maniére.

i . e . .

1 «}J'écrirai ma carte postale demain matin. LB s et et eeie e st
I *Dans la salle d’attente, les patients sont nombreux. S e vt e aan
1‘

i "Nous posons les Heurs sur la table du salon. T2 trmriere b gt araes

i *Au-dessus de [a Normandie, Féclipse de Lune étaittotale. 22 i

=Dans Pespace, la navette avance vite. T eetrnri e nt e re e

4, Compléte les phrases avec un CC qui répond & la question indiquée.

*Au XiXeme siécle, on conservait Teau .o ccenvmemncnmeeevncrscenrne (O 7}

*le jour de la rentrée des classe alieu ... e et e (quand ?)
! sles premigres salles de bain 50Nt apparues s {ol ?)
i
, *Lalessive se falsall .. {quand ?)

*Depuis Finvention de la machine a laver, on lave e inge i i e {0

ﬁ’
=

I
;
!
i 5. Dans les phrases suivantes, souligne les compléments circonstanciels et indique leur fonction .
! _ '
i Les pirates cacheront leuy trésor dans une gratte. S o memisimiscssn i
I . . s x
: Samedi, Nathan a joué & Nantes. © vt
I Je préfére manger avec ma fourchette. =

Derriere les herbes hautes, une Honne attend patiemment. S e

I Le mois dernier, une statue gigantesque se dressait ich 5 oo
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1 umgl e Ies phmses Ve « 00 00 ¢ .
L) T@ m@;uﬁ ca)x U@Qmum, |

¢) @%Jb om %)@uh{, 0 cbhoille . me daw II,(}QQ@'W aconochs .

] hoh Pﬂﬁ)@b
@) :C.Ppgb) %AL@?,@!) be mewAMnL . m.d, Q)unte}mm do colte wieille
‘ @) COUL @eﬁ@ Mmtgm @wi de Qc» Fﬂﬂmﬂp UO&R@%
oz __ enwmie do . une gloce Qo, LD,
B G T %,u?fff@m %
) Fob-id t&u)mwh, — c&m&cﬁ;@ _ droile 7

N e

L@
E%

7 ?Ltmi/ﬂ)ea

2. Remets dans [ordre pour écrire des phrases comectes avec « @» ou « i »

g&m’m/i@@/m/gm%/@/%/@w
y bante & fm)gfwu d/i@t@/%’ﬁ;!{} fle,
Q) @/mwm/’ mchmmmffﬁ@f’@i’ e/@wm

o) &wmf{},/j?fwmﬂ@/dmmtt/@eb elejfr_w(g@/mi,@e,

3. compléte les phrases avec « on » ou « ont ».

ﬂf) Mo wie sieille camionnete.
by e caih dje[),ézbm |
C) ........... doils iﬂuaﬁufvty ol Qu,{, m)‘qﬁg{ A

d,> %@thLd&’h um godl amen.

g) ___ aps Q@ i QJD Dot nevucinnon.
R/) fa@’ WWWWWW dd ’tﬂuﬂéf'&/ Crdt Dm@mwmb & couihe dik W%EJA
1) FDW HaanLhbety dm, CQ)J/‘ITLT\A%/T»O’T\)}-
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OrthographeesHomOPhones—theZ

a) _ sonb mm%éea mes dausbaunab '?
@} o aabil ancone Do b dfdéaxl u@xlwht ¢
o) } mecirm daw gwama%@ umy oot

(e wmdmm, wout w0l somedi dm.cmcpw

— tidh nbo he Duouse iw% d'une wirigre.

} J!ﬁ;eu wm ont ol wn ternain __ noub nobhohOnb MO
| ocanteh en c npimg @b fnmbm@mtn&mtwdmmwm
Ci} ﬂ%ntwﬁwmzx on Cootte ___ on dfonde 7 x
A) _ ton onde eab-id pantl en eccnedifion Pam dewnion 7

2. compléte Jes phrases avec « ae »OU € SE P,

al _ covsien _ coushe de

’l) M halhe sza__ cﬁ@h.rﬁ@  phumenats,
iy o bhera anb e & Tbﬁéfw.m _

d) tan-thint  balit b wite.

ef) J“jf:x}).,h; ﬂw orw P'vm‘ad, _ AnoTmsbh 7 _ mzwlt—iﬁ Fﬁuﬁ» mugm

o 7
gmf:ﬁ . c},w@ T MMALS Cuibing. {Dfﬂf Pt gwn %w'QEQ@ .
d Lﬁﬂ&m Mb )
§
g dﬂwﬁb@“f ngbb@ W»muew b, Galle r:g,uisﬁ o gmr tomber,

2. 'complgte les phrases mvec « et », « 8 » i « est».

o) To médecin, N dm?mﬂ‘m%@ i B 771

Q;) Fandi o magncRas, b, police e, AL, tmt@m(xam c bl u&,h

o) Zos o necue & hon eccoamen | hon néha Dk g&i‘u l

d) [ nmzziy AT (fuaprlu@b TP TE Tmfmda(

g,-) ﬁ@m . THRG WV QAN . le m e, ]m& RILONE RANEILLE,

g;} Notne, Follaid o, U ghoiles o tomw mﬁg o densiron D
malbiande, danmson, "

cd,} Ve caafm:rm . um enofume amah dfébaigwaj iz o — i

ALeH ALl Bl
H

o])wg b amb domns Q&zf b,
P;a!m Pt uliﬁmximb I:Y,m/nd o L annimbl,

. TRMGMGGL, dqxwd;
%{;m&» Raunm d@m | areniAnL,
4 count de domse e NP 2
Ce deots. Riskoines W ]wn r“h E‘ww 7
| S Th‘-i@ Wows o e, ohink ’ww\g@ _ encone damw la Bosse-
&m%&

= e g

oy =T

page 5



f__aq¢¢335.§m§@9933~3€ﬁmw@v

) _A@v

g @

@) ) @

page 6



‘ll'lllllll' IJ i!f‘{it'll[*t'lﬁ iiiiiiiiiiii .
i mnﬁu:n_ﬁm mm— mﬁsmnﬁﬁ I 1 "swwwossspwdiodery) 1y “BRINBAY 53] ammmbwmwﬂ 1
: W o . o S " - - " !tlu

130IA

- 2 9K - SolbueH], 597 - SLOPUI0sH



Orth ograph y Dwtee R —

Cest la rentrée. Les petits, qui viennent de [école maternelle,

découvrent de nouveaux batiments scolaires. Je crois bien qu’ils ont

!

:

i

:

i

. un peu peur! Nous, les grands, le matin nous faisons quelques
; - > - - Y - - - -

i exercices de révision, et 'apres-midi, nous allons visiter le gymnase.
i , _ ) - . "

i Le maitre explique que tous les eleves doivent avoir une tenue
I

i d’éducation physique.

f C’est l'aréte terminale. Lolpiniste se sent soudain plus grand, plus
j fort. Ses jambes le poussent en avant. Malgre l'air rarefie et le froid
¥ . " - . N T ; 4 ol * B
. percant, malgré Pextréme fatigue, il sait qu’il va réussir. Et bientot, il
E

. atteint le sommet. Ses yeux s’ouvrent sur ce spectacle inoubliable,
4
i

sur ces glaciers immenses, sur ces pics majestueux et enneigés,

Un dne portant du sel passe une riviere. il glisse et tombe dans Feau.
Le sel fond et I'dne se remet sur pieds allégé et se réjouissant fort de
I‘aventure, Un peu plus tard, comme il traverse encore une riviere,
chargé cette fois d’éponges, il se dit que s’if tombe a nouveau, il se
relévera plus a l'oise. Qu'arrive-t-il ? L'eau gonfle les éponges ; I'dne

ne peut se remettre debout et se noie.

En face de notre chalet, la chaine de montagnes n'est plus la méme.
II a neigé pendant lg nuit. On ne distingue plus fa roche, mais
seulement une immensité blanche sous le ciel azure.

i Les sapins tendent leurs bras. Pour les soulager, nous faisons tomber

5
E
E
i
i
E
E
E
i

i des paquets de neige. Ills semblent se redresser un peu plus chaque
£

+ fois. Autour de nous, 'air limpide comme du cristal se brise sous les
i

i rayons du soleil.
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3

- Les trois vulcanologues observent avec émotion le gouffre fumant a

; leurs pieds. lls entament lo descente et au bout d’une heure se

z retrouvent sur une plateforme ou ils installent leur camp. Plus bas, le

; spectacle est grandiose : un lac de lave a la surface élastique se leve,

i s‘abaisse et parfois se déchire.

E L'atmosphére est chargée de gaz et la chaleur suffocante fes oblige o

E reculer. Il leur faut respirer de 'air moins asphyxiant. Le sol vibre sous

;

t feurs pieds et leur interdit d'accéder qu bord de I'abime.

E

% Des commergants étaient montés Jjusqu’aux frontiérés;. ieurs
E vétements sombres paraissajent bien tristes face aux funigues
; jaunes, rouges ou vert vif des Indiens, a leur peau cuivrée, a leurs
. cheveux noir bleute.

i Les  transactions se faisaient en silence, chacun posant sa

{
¥
I
{
t
i marchandise devant lui. D'un c6té, de superbes peaux de hétes, de
I
i l'autre, des petits objets en métal, des colliers dorés, quelques armes
¥
¥

i & feu, des ustensiles de cuisine, le tout d’une bien faible valeur,

E Tout au long de son enfance, Punik voyait toujours des grands fas de
é caribou gelé dans les réserves de viande des igloos. Muais durant les
E dernieres lunes d’hiver, les habitants du campement de Punik avaient
é fait connaissance avec la famine. La migration n‘avait pas eu lieu. Les
j troupeaux n'étaient pas revenus du Sud.

! Aussi, I} ne restait plus que son grand-pere et Punik pour técher de
" nourrir la famille : la grand-mére de Punik, sa meére et sa jeune sceur.
! Bien sir, ses oncles qui vivaient dans les deux autres igloos, les aidaient

i
H
H
i
i
i
i
i
i
|

: quand ils e pouvaient,
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 Conjugaison- Le Passé Composé ~Fiche 1

1. Entoure uniquement les verbes conjugués au passé composé,

i {l a crié — nous grandirons — tu as agi — ils ont maigri — nous avions boudé — ils ont amorti — vous

donneriez — je suis restée — elle a atterri — nous finissons — nous avons discuté — on est entré.

2. Coche uniguement les phrases dont le verbe est conjugué au passé composé.

| - A Noél, nous avons trop mangeé.
, E:E Yadore ce fitm.

i

i Vous avez bien choisi,

gﬁ Itest déja 18 heures |

| Nous sommaes arrivés trop tard.

| 3. Compléte les verbes conjugués a;i passé cém.pesé avec Pauxiliaire qui convient.
“Les chiens (o onennn 101 leUrs gamelles.

P AANTOING s

(= TSSOSO passé par k.

L TU e e AHONEE les jambes.

*Mes Fréres 8 Mol .o N8rité des mémes yeux.

D eNOUS i ems e i allés au gymnase.

IS oo e PFIS leurs affaires de sport.

[ 0SaINE €1 MO s s rer s e isesenes s e OUVETT lEs fENétres,
MEBCHR BT LN 1oosireeeescees et e rsrenaeennersenensenss VEDNUES £hez mod,

D oot @nTANT oo e ce st e ... mis fe couvert.

4. Réécris ces phrases en conjuguant les verbes soulignés au passé composé.

«1] franchissait ce mur avec aisance.

© *Nous dégusterons des fruits exotiques en dessert.

- 1 *Les lilas fleuriront au mais d’avril.

<1 eCharles change d'avis.

i *Les roulaient  la queue leu leu.

' 5. Ecris une phrase avec chacun des verbes suivants conjugué au passé composé. Attention aux
accords |

' Punir - caresser - hennir — nager - rafraichir — briler,
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i 5 =T entrés dans la cuisine ?
Lt €ST passée par la fenétre.

i

| %o ONU affranchi la lettre.

Lo, 0N attrapé des papillons,

L SR suis arrivé avant toi.

sty

2. Réécris les phrases en remplagant « je » par « elles ». Attention aux accords !
"1 «Vai réussi & troyver la solution,

| *¥ai agi en mon ame et conscience.

| *J'ai rangé mon bureau.

| «je suis arrivé a destination,

|

| 3. Conjugue les verbes entre parenth&ses au passé composé. Attention aux accords |

PNOUS (JOUBT) oorveesecesrescereeann s essse e 3UX (185 toute fa soirde.
| *Les VOYAZRUTS (AITIVEN) ..o s 8 RaDAL,

Les fraises (MO oo e 2NS 165 seFTES,

| *L80lENNe (I0UIMET) e LOUEE 13 RUIL,

- *les &lBves (VISHET) v UL TILSER,

. 4. Réécris ces phrases en conjuguant les verbes soulignés au passé composé.

i “Tu finissais ton assiette.
“l'avocat plaide pour son client.
| *Les enfants assisteront & une pigce de théatre.
*Nous restons trés amis.
| *Les colzas jaunissent dun seul coup.
] .
ﬁ 5, Ecris une phrase avec chacun des verbes sulvants conjugué au passé composé. Attention aux

: accords |

b Vatir — écrire - vivre — naitre ~ moudre.
?_

i

|
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Défi : 50 calculs en 3 minutes (série 113)

lpourallera20: 26 9+531=_

10x32=__ 27 9x6=_

ta moitié de 60: 28 5x_____=40

45:5=__ | 29 329-9=___

le double de 104: 30 75x5=

71+100=____ 31 S6pourallerai00:__

8x2=__ 32 60x9=_

7x__ =28 33 Lamoitiéde 158:

40-37=_ 34 42 :6=

20x5=___ 35 letriple de36:

82 pourallera100:__ 36 25%x6=_

10x220= 37 S5x8=

lequartde16:__ 38 O9x_ =63

27:9=_ 39 255+9=_

tedouble de 100: 40 100x32=

87+109=___ 41 145+90=__

7x5=_ 42 S0x9=_

8x__ =40 43 le guartde 407

42-19=_. 44 56:8=_

40x5=__ 45 ledoublede96:

3 pour aller 3 100 i 46 506 +89=__

100x99=___ 47 6x6=_

La moitié de 154: 48 8x___ =56

42:7=__ 49 100-32=_

- letriplede3:___ 50 25%x9=___
zbe‘onnnexf . remié,-e@ﬁ .._}ore Tot@/

§ ‘%}D N . Reporte ton

=z m+ -— score sur ton

graphique |
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Date :

Défi : 50 calculs en 3 minutes (série-334) -

Spouralleraz0:_
10x80=

La moitié de 80 :
45:5=

Le double de 104 :
65+ 100 =

8x2=

7x____ =42
43-39=
20x7=____.

95 pour aller 3100 :
10x380 =

le quartde 36:
45:9=

Le double de 180:
87+109=
TX3=____

8x__ =32
40-16=_

40x 6=

13 pour allera 100 :
100x19=

La moitié de 180 :

42 .7 =

tLe triple de 24 :

26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43

44

45
46
47
48
49
50

%
10'39

9+376=___
Sx6=__
S5x_____=45
223-9=_
75x9=_

24 pour allera 100:
60x7=__

La moitiéde 152:
42:6.=__
Lletriplede6f:
25x9=_ .
5x9=__

9% =54
230+9=_
100x94=__
33+90=_
50x8=_
Lequartde68:_
56:8=_

le double de 46 ;

246 +99=_
6x8=___
Bx__ =58
100-40=__
25u6=___

ccofe To?e,f
Reporte ton

score sur ton
graphique |
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17
18
19
20
21
22
23
24
25

4 pourallerd20:
10x29=__

La moitié de40:
25:5=_
Ledoublede104:
789+100=_
Bx2=_

7 X =47

41-37 = :

20x8=_
90 pourallerd100:
10x192 =
Le quart de 8:
45:9=
Le doublede 100:
87 +108 =
Ix6=
8x_ =32
43 -16=
40x5=
l4 pourallera100:
100 x40 =
ta moitié de 148 :

56:7=

Le triple de 24 :

Date

 Défi: 50 calculs en 3 minutes (série 740)

26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
29

40

41
42
43

45
46

47
48
49
50

D+233=__
Ox8=__

bx__ =35
290-9=__
75x8=__
28pourallerd 100:
B0x9=__
Lamoitié de 154: _
4A8:6=__
Letriplede36:
25x4=__
SXG:;__

9x_ =72
i81+9=__
100x50=__
34+80=__
50x89=__
lequartde72:___
64:8=__
ledoublede96:
225+99=__
bx7=___

8x__ =56
100-46=__

25x7 =

Reporte ton
score surton
graphique !



el

w oo ~Nouv bW N

Date |

Défi : 50 calculs en 3 minutes (scrie 255)

Gpourallera20:_ __ 26 9+235=__
i0x31=_ 27 9x9=_
Lamoitiéde 68:_ 28 S5x__ =40
10:5=__ 29 235-9=_
le double de 104: 30 75x7=__
52+100= 31 58 pourallera100:
Bxl=___ 32 B0x7=___
: _7x_w_=28' 33 la mottiéde 160 :
42-36=___ 34 . 42:6=_
20x8=_, 35 Letripzedésm_
95 pourallera100: ____ 36 25x7 :___
10x170=__ 37 Sx6=_
leguartde 16: _____ 38 O9x__ =54
54:9= 39 195+9=_
le double de 100: 40 100%x27=_
87 +106=_ 41 132+90=_
7x5=_ 42 50x7=____
8x_ =24 43 le quartde52:__
C42-18=_ _44 56:8=
A0xT= 45 le double d8 86:
Gpourallera100:_ 46 619+99=_
100x50=__ 47 6x7=___
lamoitiede 1621 48 8x__ . .=64
56:7=_ 49 100-70=
le triplede 27:__ 50 25x5=__

N rem,-ére& 5&0\'& Tor,;,
& Reporte ton

e SCOrE sur ton
graphigue I
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8]

S5pourallera20:___
10x532=
La moi:tié de 64 :
10:5=
Le double de 104 :
80+100=__

8x4=

Tx__ =42
41-36=____
20%x8=
84 pour atlera 160 :
10x 625 =
iequartde 8:
45:9=
Lle doublede 120:
87+106= _

7xd=

Bx. =40
41-18=_"
40x7=___

3 pour alier 3 100 :
100x 98 =

ia moiftié de 152 :

28:7=

Letriplede 27 :

Date

 Défi : 50 calculs en 3 minutes (série 671) .

26

27
28
29
30
31
32
X
34
35
36
37
38
39

40

42
43
a4
45
46
a7
48
49
50

L]

9+531=_

. 9x%x6=__

5x_ =240
226-9=__
75x5=__
31pourallerdaio0:
60x9=__
tamoitiede 158
54:6=
tetripleded5:
25x9=_
5x9=__

9x__ =72
283+9=
100x52=__

181 +80=__
50x8=__
lequartde®d:___
72:8=_____

le doub!e de86:__
169+99=_
Bx7=__

8x__ =64

100-64 =

25x 8=

CJCQYE Tog-a/

Reporte ton
score sur fon
graphique !
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12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25

Date ©

Défi : 50 calculs en 3 minutes (série.196)

2pourallera2d:
10x24=

La moitié de 68 :
30:5=

Le double de 64 :
67 + 100 =
8x3=

7x =35
41-37=__
20x8=
86 pour aller 8 100 ;
10x 953 =
tequartde 20
27:9 =
le doublede 10G:
B7+106=__
Ixd=_
8x__ =24
41-17=
AO0xT=_
17 pouraller3100:
100x93 =
La moitié de 62 :

21:7 =

Le triple de 18 :
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26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38

. 40

41
42
43

45
46
47
48
49

50

9+305=___
Sx8=_

5x_ =30
267-9=__
75x6=

53 pouraller 3 100 :
60x9=

La moitié de 156:
48 :6=

le triple de 39:
.25;(8:
S5x7=__
9)(_?81
189+9=__
100)(3'2.:_"__
120+90=__

- 50x8=_
lequartdebZ:___
72:8=_

Le doublede86:
703+89=__
Ex7=__

8x_ =72
100-69=__

25x8=

ch,DTe TOfQ/

Reporte tan
score sur ton
graphigque !



série 253
Réponses
coll col 2
14 244
310 81
34 8
2 226
208 525
152 43
8 420
4 a0
3] 7
1580 1582
5 175
1700 30
4 B
6 204
200 2700
183 222
35 350
3 13
26 7
280 | 172
84 718
5 Q00 47
81 3
8 30
21 125

série 334
Réponses
col 1 col 2
i2 385
S00 54
40 9
9 2147
208 675
165 76
16 420
6 76
-4 7
140 180
5 225
390Q 45
9 b
5 239
360 9400
156 129
21 400
4 17
24 7
240 92
g7 345
1300 48
90 7
& 60
72 | 150

série 113
Réponses
col 1 col2
18 540
320 54
30 8
9 320
208 375
171 44
15 540
4 79
3 7
100 i08
18 150
2200 40
4 7
3 264
200 3200
196 235
35 450
5 i0
23 7
200 192
97 605
9 500 36
77 7
6 68
9 225




série 671 - série 740

|:t série 196 -
Réponses Réponses
col 1 col2 Réponses col 1 col2
cof 1 col 2
i8 314 ' .
: 240 72 ’
34 6
) 258
208 375 208 675
128 450 '
180 63 ' 179 72
. 167 47
32 540 .. 15 540
. 24 540
6 79 6 77
5 78
5 9 4 s
' : 4 3 :
180 135 160 i08
: 160 117
i6 225 . ' ‘ 10 100
. 14 200
. 9530 35 '
2 8 2 8
’ ) 5 9 '
5 292 - 5 190
3 198
240 5200 ) 700 5000
200 3 200
193 251 i 196 124
193 210
28 400
5 16 4 18
. 3 13
23 9 _ 27 8
24 g
: N ‘ 280 172
97 268 . . 86 374
83 802
9900 42 T 4000 42
- 9300 42
76 8 ) 74 7
. 31 o
4 36 8 54
) 3 31
81 200 72 175
) 54 200




Consigne

En additionnant les nombres rencontrés, trouve
le chemin qui aboutit au total indiqué a la sortie.

Attention, il faut éviter de circuler en diagonale
et de passer deux fois dans la méme case.

Difficulté

12 3

compétences exercées !
additionner 10 100 1000

—==100{ 75 [100] 50 | 25
50 | 75125175100
100] 50 {100 50 | 50




Diff

Consigne .
Dans chaque grille, entoure les dix carrés formés de

4 cases dont la somme est égale 2 la valeur indiquée. |- compétences exercées .
Attention : plusieurs carrés peuvent se chevaucher. addjtionner rapidement

“Jeu n® 21 : carrés de 50 ___

6 (20| 9Y25[17|21]43|18|34| 6
12{13] 8 |16] 5 | 4 |22[16/26| 7.
19]16]14]12]18|16/8 |9 | 5 |12
321101719} 3 |33|14|30| 6 | 8
g 22| 3 [24111]13]37]20]21] 4
18| 7 [18]151 7 18| 9 |10|35| 5
13/121 9 | 9 [10{29(20]11| 4 | 9
y 21 116]22|15]16|12|36|10|25 16,

Jeu n® 22 : carrés de 30

—

1411612 71111318 |5 [117 0
9125|692 156|816
2111|1018 | 3 {101 |3 {10

5
['gueo 8J1ne Un ayalayos 'sgilun s3j|
@ JUBNUUCIHPPE U8 « pUOL » b 10 6 3 10 171 9 12 5 6
=y 81140 un sed SaAnoll U N} IS -
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[8101 N2 S8AlLR N} IS Jj0A Jnod O 7 13 14 8 7 O 9 10 8 ]
saulez|p se| amnalel ‘gL ap 4 p — — | =
! ajdignuw {2101 LN $8AN0CJ} N IS - 17 1 9 ‘iO 3 { 8 2 11'_) {
: S@HUN s8] plogE.p
auuopippe 'siA snid 18ije Jnod 814571519 16 |11 8




' 'ée’ométrie .

Les Triahqle_éi |

.' CM:L Géosg

7,

D ﬁnltlon Un triangle est un polygone a 3 cotés

C’est un triangle qui a deux cotés égaux,

deux angles égaux et un axe de
symétrie.

C’est un triangle qui a trois cotés égaux,
trois angles égaux et trois axes de
symétrie.

C'est un triangle qui a un angle droit.







Coryuga:son

Le Passé Composé
: DR M CM:I- Can_;(o

Le passé composé se construit avec le présent de I’auxiliaire et le participe passé du verbe conjugué.
T }

FORH a8 1aisse ,/ x @ f{s 938 HOHE VOuS fils %f" Fovous aver sy /iy i ;(;’”‘x‘ &

Le participe passé se termine de différentes fagons selon 'infinitif du verbe :

- en-é:tous les verbes du 1% groupe et les verbes aller, étre et name

fer = pgjerd abfer = alle étre w8

-~ en -i: tous les verbes du 2% groupe et la plupart des verbes du 3°™ groupe qui sc terminent en -ir :
 franchiv = franchi pertly S peti

- en-is ou en -u : certains verbes du 3°™ groupe :
£x 0 appendre B appri

o et
venddolr 22 vondi

- en -t : certains verbes du 3*™ groupe :

.

Gx. jadre © 0 fali oprie = offers Eleindve = drein

Certains verbes se conjuguent au passé composé avee 1auxiliaire étre.

eanfe) / H est devenufe) / nous sonmes dev

sout deveinfe)s

(HE n})x T

VIS Sy de e

Avec Pauxiliaire éire, le participe passé s*accorde avec le sujet.

Lol HPRY ST DS

Pty

Aveclaux:haire etre !e
pa rtiﬁ:pe pass& 5 accorde

o avec le Slljet -

Auxlllalre etre uu a\m:r au |
Pfﬁsﬁ.ﬂti‘? Pa'i_'wepwe.

Participe passé :
".'-.1er groupe :ren 43

: Eeme groupe en
-3&me groupe '

- Avec 'auxiliaire avoir le participe
passé ne s ‘accorde pas avec le
SUJE’E







Orthographe

Les Homophones (1) | CM1-Orth3

/
| v" Ne confonds pasacta:
- aestle Verbc avoir au présent 4 la 3™ personne du singulier. Il peut étre remplacé par avait :
ex s Oy g (avall) consuuit deg centees commercionx
- 4 estune préposition :
ax - Les adroporis of fes voines 'insicllent ¢ Décar

v" Ne confonds pas ont et on :
- ont est le verbe avoir au présent 4 la 3°™ personne du pluricl. Il peut étre remplacé par
avaient :
ox s Cerveiont) besoin de beancoup d espace
- on est un pronom personnel de la 3*™ personne du singulier. 11 est toujours sujet d’un verbe
conjucrué On peut le remplacer par il ou elle :

i f(fr( ; s er CONSEHIL GES CETINGS CONTIH ORI

v" Ne confonds pas est et et :
- est est le verbe &tre au présent a la 3°™ personne du singulier. I1 peut étre remplacé par était :
ex o Lo Franee egf (Grit) une « puissonce moyenne »,
- et est une conjonction de coordination qui sert 4 relier des mots ou des groupes de mots. [l
peut étre remplace par et aussi :

- P TP S i ; s Fleers o
oo Les adronorts gt fef eussil les usines s instollent o |

E

,
OO,

v Ne confonds pas sent et son :
- sont est le verbe étre au présent A la 3°™ personne du pluriel. 1I peut étre remplacé par
étaient :
Covtaiug ¢
- son est un determmant posseqsﬁ 1l pcut &tre remplacé par un autre déterminant possessif
(mon, ton, son...). Il est placé devant un nom commun :

" %:onf:)nd ré
i-onetont

grammaticaux,,

300 = mar
Ne pas
. confondre son

" sont = étaient
: C et sont







Les :HOMOPhOVieS (2) CM1-Ortha

¥ Ne confonds pas ce ct se :
- se est un pronom de la 3*™ personne du singulier. Il est toujours placé devant un verbe. Il peut étre
remplacé par me ou te lorsque 1’on change de personne :
ax . Aliénor ge foisse glisser = Je me lifsse plisses
- ce cstun déterminant demonstrauf n accompagne UR nom. 11 peut étre remplacé par ces :
a5 Sori poy dribe B

g loxtes soul furils pay Avthim

¥" Ne confonds pas ces et ses :
- ces est un déterminant démonstratif. Il accompagne un nom et peut étre remplacé par ce, cette ou cet :
[ | o s vy f
LY 1 opER JoNps s &8 oD

- ses est un déterminant possessif. [} accompagne un nom. i peut étre remplacé par son ou sa;

iy g F e
g s dafony w0 son iion

v" Ne confonds pas ot et ou :
- ou exprime le plus souvent un lieu :
ax o O esiece giolle pourrait Uivodr entourd

- ou relie deux mots ou deux gtoupes de mots 11 peut éire remplacé par ou bien :
f ., g H }

.
fu s cachd,

¥v" Ne confonds pas la et {a:
- la estun articie défini. [1 fait partie d'un groupe nominal, il est placé devant un nom ou un adjectif. Il
peut &tre templdce par une :
Sachel g ouvers fo el fendive

- la exprlme le plus sosvent un lieu. Il peut étre remplacé par ici :
[

ey Nous x?.s.f’.r;:‘&.w 1«5;, Mows &ris 15 ol

v Ne confonds pas quel, quelle, quels, quelles, qu'ele ct qu'elles:

- quel, quelle, guels et quelles sont des déterminants interrogatifs. [ls font partie d’un groupe nominal,
ils sont placés devant un nom ou un adjectif et s'accordent avec avec le nom en genre et en
nombre Tls peuvent étre remplacés respectivement par un, une, des :

L e Hes frous SORE fes vitras 7
- Qu'elle et qu'elles sont des pronoms. lIs peuvent étre remplacés par qu'il(s) :
o ihelic est belle ]

v" Ne confonds pas leur et leurs:
- leur(s) est un déterminant. Il fait partie d’un groupe nominal, il est placé devant un nom ou un
adjectif. Il s'accorde en nombre avec le nom. Il peut étre remplacé par mon (mes) :
g Lewr chien n'asi pas allé en voyag
— leur est un pronom personnel complement. 11 est invariable et se place devant un verbe. 11 peut étre
remplace par lui :
oy e dewr donne une punition !

. Orthographe







. i Géomébrie

- Les Triangles

- CM2-Géoe

:‘5-/]_)éfiniti0n : Un triangle est un polygone a 3 co6tés

C’est un triangle qui a deux cotés égaux, .
deux angles égaux et un axe de Le

symétrie. tﬂ)ﬂ/“%QP’ @

C’est un triangle qui a trois cotés égaux,
trois angles égaux et trois axes de
svinétrie.

C'est un triangle qui a2 un angle droit.







i,

- Les HOMOP"\Ones () E | CM2-Orths -

| Définition:
: De nombreux mots qui ne contiennent qu'une seule syllabe sont homophones: ils se prononcent
de lg méme maniére muais §'éerivent de facons différentes.
Ils appartiennent:
» ala méme catégorie grammaticale mais varient selon le genre (cet, cette).
¥ des catégories de mots différentes, ils ont donc des emplois différents.

ala

v

‘4 - a est la forme conjuguée du verbe avoir a la 3° personne du singulier du présent de I'indicatif. 11

-1 peut aussi étre employé comme auxiliaire dans un temps composé. On peut le remplacer par avait ou aura.

i v Plerve ¢/ avait /awerg vedson,
) - a est une préposition (mot invariable) qui introduit un compiément de nom ou de verbe. On peut le
1 remplacer par une autre préposition.

ex Ble vita /dans Thdonuve

» est/ef

| - est est 1a forme conjuguée du verbe étre 2 la 3° personne du singulier du présent de l'indicatif. Elle
-+ peut étre remplacée par une autre forme du verbe étre: était, sera.
gx  pne /dgeit heureny,
=] - et est une conjonction de coordination. Elle relic deux mots ou deux parties d'une phrase. On peut la
-1 remplacer par et puis.
: .

Gxs dumanges g f

Powagre of £ 98 paas un dessert.

» on/ont

- ont est 1a forme conjuguée du verbe avoir 4 la 3° personne du pluriel du présent de I'indicatif. Elle
peut étre remplacée par une autre forme du verbe avoir: avaient.
gxe Jla oni S avedent une volnrs,
- on est un pronom personnel ou un pronom indéfini. On peut le remplacer par un auire
pronom.

A B SR,
ZH fe mange avee plaisiy

» son/sent

X Son est un adjectif possessif, C'est un déterminant. On peut le remplacer par son pluriel ses.

ey lal vieson spectacle 7 ses speciocles,

x Sont est la forme conjuguée du verbe étre a la 3° personne du pluriel du présent de 'indicatif. On
peut le remplacer par d'autres formes conjuguées du verbe Etre: étaient, seront.
ex: s sonp / éfaient 7 seront enthousiasies.

- Orthographe -




—

> celse
x  Ce est un adjectif démonstratif, il est toujours placé devant un nom masculin. H peut étre remplacé

par cette, devant un nom féminin.

ex O fivwe / Cette Bistoive mTidresse,

Ce est aussi un pronom démonstratif. Il peut se trouver devant un verbe, et le plus souvent le
verbe étre. On peut le remplacer par cela.
cis Lo/ Ueka i'est pos Impoyiant.

Se est un pronom personnel réfléchi, il est toujours placé devant un verbe. A la 1 personne du
singulier, se devient me.
oy Bose bvve 7 Fo e fove,

ces / ses

Ces est un adjectif démonstratif. C'est un déterminant du nom. Il peut toujours étre renforcé par -ci
ou -1a.
ex; Ues valives (k) sont lourdes.

Ses est un adjectif possessif. C'est un déterminant du nom. On peut le remplacer par son singulier
son.

s faras aticche sey Foeeiy S son lpcel,

c'est / s'est

C'est (pronom démonstratif ¢' + verbe étre) sert a désigner un objet ou une personne. On peut le
remplacer par ceci est.

e i . 3
ans (ees / Clerl oxt un CA0E

S'est fait partic d'un verbe pronominal conjugué au passé composé. En conjuguant ce verbe a la 1™
personne du singulier, s'est devient me suis.

T I Y S-S R ST SRR S T
J $lest dépéche /e me suls dipché,
. ¥ i




Orthogfaphe

Les Homophones (2)  eM2-Ortha

e prals /mes

- Mais est une conjonction de coordination. Elle relie deux parties de phrase et exprime une
opposition, une restriction.
exs i o solf, mais 8w vien a boire.

- Mes est un adjectif possessif, c'est un déterminant. il est toujours placé devant un nom. On
peut le remplacer par 'adjectif possessif singulier mon ou ma.
exe J'al parlé &omies fréres Dwmon frére S seeur

«  feur/leurs

- Leur(s) placé devant un nom est un adjectif possessif. Le déterminant s'accorde en nombre
avec le non.

PP ST B e . g e N A TN B
o Lewr ofifen st Bion drevsd [lenrs oliens somt Bien dressés,

- Leur placé devant un verbe est un pronom personnel. Il est invariable. Il peut étre remplacé
par lui au smgulier.

ey Hy lowy paconient une histoire, 7 g Il raoosient une hisioire,

- ou exprime le plus souvent un lieu :
gx s O esice gu'eile povrrait Uavelv enfovl 7
- ourelie deux mots ou deux groupes de mots. I peut étre remplacé par ou bien :

s o F e e fe: Flao A TS B d Fap Fova omovpidah
cx o e dresor fu fas ertered gu {ow blen) fn Das coché,

¢ la/la
- la est un article défini. 11 fait partie d’un groupe nominal, il est placé devant un noem ou un
adjectif. Il peut étre remplacé par une :

en o BT E b e myintemd Fe Frer ol fosen S
i Bochel a ouvert [g (une) fendtre,

- - 14 exprime le plus souvent un lieu. 1l peut étre remplacé par ici :
er o Nows éfions I = Noww &lions i,

+  guel/qguelle / quels / quelles [ gu'elle / gu'elles
- quel, quelle, quels ct quelles sont des déterminants interrogatifs. Ils font partie d’un groupe
nominal, ils sont placés devant un nom ou un adjectif et s'accordent avec avec le nom en
genre et en nombre. IIs peuvent étre remplacés respectivement par un, une, des :
exs Quelles rousses sond les vorres 7
- Qu'elle et qu'elles sont des pronoms. IIs peuvent étre remplacés par qu'il(s) :
ex Chi'elle ost belle !







- -Conjugaison

C’M?.-Conjb

> Formation du Passé Composé

Un verbe au passé composé est formé de l"auxilicire avoir ou éire au présent de V'indicatif suivi du
pariicipe passé du verbe.

gxo fhi golinéd — Jlwi by — je suis fombéie)

o A e o A YN Y RN A Eme b e .
% s £
E SN . 5 .. ,

: e\ Attention & l'accord du participe passé en genre et en nombre avec le :
4 S S . g ~

: / g syjet, lorsque F'auxiliaire est étre. :
r i * ¥
Fia o e o s e e e R e W B o el b B e e T MR KK W MCU K ke B o ek 3 K R e ok e R B R e SR R R K K G e M O &

» Les Verbes Pronominaux

Au passé composé, les verbes pronominaux se conjuguent toujours avec l'auxiliatre étre au présent
de I'indicatif suivi du participe passé du verbe conjugué.

axs se dever - o ome suly levéie)

% Terminaisons du Participe Passé

1 Groupe 2° Groupe 3° Groupe

-er -ir -ir  partin venis offviy
Imfinitif parier, monger Finir -oir{e)  voin croive
-re prendie, dive, mdive
-é -i i, veiny, offers
Participe Passé | par/é, mongé Jini

s, iz,

Fi
Fig

3 Valeurs du Passé Composé

o Le passé composé peut évoquer un événement passé qui explique un événement présent, ou
qui en est la cause.

© Le pass¢ composé peut raconter un événement passé, gui a eu licu 6 un moment précis.
exs {Vest e P78V gue la Revalution Franeaize a 8claré,

o Le passé composé s'emploie dans un récit pour raconier une action principale, par
rapport a un événement & 'imparfait.

-

g Le loup était affamé. H o poursuivi e Chaperon Rowge.







